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ПРОЦЕСІВ 

Актуальність теми визначається тією роллю, яку відіграє 
Європейський Союз в сучасному світі, а також практичним 
значенням інтеграції України до цієї організації як для 
державної політики України, так і для науки. 

У зв’язку з визначенням Україною стратегічної мети – 
інтеграції до ЄС, включаючи членство в цьому міжнародному 
об’єднанні, – важливим завданням є приведення вітчизняного 
законодавства у відповідність до права ЄС, що зумовлює 
реформування національної правової системи країни в цілому. 
Шлях до європейської інтеграції передбачає реальне 
забезпечення та захист основних прав та свобод людини, 
створення правової, соціальної та демократичної держави, яка 
посяде гідне місце у світовому співтоваристві. Цей процес, 
серед іншого, передбачає повномасштабне реформування 
національної правової системи на основі принципів та 
стандартів, що утвердилися на загальноєвропейському рівні на 
основі сучасного демократичного міжнародного права.  

Саме цим обумовлено той факт, що входження нашої 
держави до європейського правового простору визначається 
внутрішніми нормативними актами України як необхідна умова 
інтеграції України до ЄС та інших європейських структур. 

Інтеграцію України до Європейського Союзу 
проголошено пріоритетним напрямом зовнішньополітичного 
курсу держави. Основи зовнішньої політики України, механізм і 
тактику втілення її європейського вектору визначає низка 
документів, зокрема Конституція України [1]; Закон України 
«Про засади внутрішньої і зовнішньої політики» від 1 липня 
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2010 р., який підкреслює, що з огляду на своє геополітичне 
становище, історичний досвід, культурні традиції, багаті 
природні ресурси, потужний економічний, науково-технічний та 
інтелектуальний потенціал Україна може і повинна стати 
впливовою світовою державою, здатною виконувати значну 
роль в забезпеченні політико-економічної стабільності в Європі. 
Неодмінною умовою успішної реалізації Україною своїх 
можливостей є її активне і повномасштабне входження до 
світового співтовариства. Долаючи кризові явища в суспільстві і 
торуючи свій шлях у світ, Україна спирається на свої 
фундаментальні загальнонаціональні інтереси, відповідно до 
яких визначаються засади, напрями, пріоритети та функції її 
зовнішньої політики [2]. 

Досвід держав розвиненої демократії засвідчує: 
формування соціальної, правової держави – складний і тривалий 
процес, котрий має спиратися, окрім іншого, на демократичне 
законодавство, неухильне додержання й виконання законів 
усіма суб’єктами суспільства. А положення щодо соціальної 
держави має спиратися на потужне економічне зростання й 
відповідне внормування справедливих соціально-економічних 
відносин у суспільстві. Для побудови в Україні правової 
держави треба реально втілити в життя вимоги, які становлять її 
зміст. А це, своєю чергою, потребує завершення правової, 
політичної, економічної та соціальної реформ, виходу на засади 
сталого демократичного розвитку. 

Відтак в Україні відбуваються значні трансформаційні 
зміни, мета яких формування національної правової системи та 
держави в цілому. Для її утвердження слід також провести 
інвентаризацію всього масиву законодавства та скасувати 
закони, що суперечать потребам правової держави й 
відповідного суспільного життя. Також необхідно проводити 
чітку правову політику; розробити відповідні нормативні акти, 
ухвалення яких продиктоване сучасними умовами й 
об’єктивними потребами правового регулювання; адаптувати 
вітчизняне законодавство до законодавства ЄС, що передбачено 
курсом України на інтеграцію в єдину Європу. Результатом усіх 
цих заходів має стати забезпечення верховенства права, 
правового характеру чинного законодавства, істотне обмеження 
відомчої нормотворчості, оскільки підзаконні нормативно-
правові акти (різні інструкції, розпорядження тощо) нерідко 
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приймаються всупереч закону й паралізують його дію. 
Важливою складовою руху на шляху до правової держави має 
стати реформування судової системи, чітке впорядкування 
процесу правотворчості, розмежування правотворчих 
повноважень органів законодавчої та виконавчої влади. 

Європейські прагнення України імперативно вимагають 
проведення відповідної політики й імплементації та розвитку на 
національному ґрунті демократичних норм і цінностей, 
притаманних державам Європейського Союзу [3, с. 212]. 

Тому досить важливим для цього є підвищення рівня 
правової культури та правосвідомості громадян, посадових осіб 
і суспільства загалом. Адже високий рівень правової культури 
та правової свідомості необхідний для утвердження в 
суспільстві законності та встановлення такої атмосфери, в якій 
людині комфортно жити й розвиватися. Тож знання права, повага 
до нього, переконаність в обов’язковості його виконання – 
необхідні умови побудови правової держави. 

Водночас слід мати на увазі, що правову державу не можна 
побудувати, обмежившись прийняттям законів, навіть 
найдемократичніших. Крім прогресивного законодавства має 
сформуватися система суворого додержання й виконання законів 
усіма суб’єктами: державою, державними органами, суспільними 
організаціями, посадовими особами та громадянами. 

Ми повинні усвідомити, що тільки від України залежить 
успішність і ефективність процесу адаптації її законодавства. 
Формування нового правового поля держави є тривалим 
суспільним процесом, що органічно пов’язаний зі змінами у всіх 
інших сферах життя держави. Штучно прискорити цей процес 
неможливо, але потрібно створити йому режим найбільшого 
сприяння, оскільки адаптація законодавства України, а в 
перспективі всієї її національної правової системи до норм і 
стандартів Європейського Союзу є обов’язковою передумовою 
успішної реалізації європейських прагнень України. 

Список використаних джерел 

1. Конституція України прийнята на п’ятій сесії 
Верховної Ради України 28.06.1996. Змінена та доповнена. 
Електронний ресурс. – Режим доступу: http://zakon4.rada.gov.ua/ 
laws/show/254%D0%BA/96%D0%B2%D1%80/page. 

http://zakon4.rada.gov.ua/%0blaws/show/254%D0%BA/96%D0%B2%D1%80/page
http://zakon4.rada.gov.ua/%0blaws/show/254%D0%BA/96%D0%B2%D1%80/page


177 

2. Закон України «Про засади внутрішньої і зовнішньої 
політики» від 1 липня 2010 р. Електронний ресурс. – Режим 
доступу: http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/2411-17. 

3. Філоненко Р. Ю. Демократизація українського 
суспільства як складовапроцесу європейської інтеграції України // 
Політологічний вісник – № 28. – 2007. – С. 212. 

 
 

http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/2411-17

